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Helyben, vagy postán küldve:
Egy évre 10 frt — kr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztői- 
ségbe (nagy-nj-utcza, 1702. ■«.) 
bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereske 
elésében, Szinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utc'/.a 888. sz.) 
és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével^/,

Hirdető.! díj :

Négy hasábos petit sorért ő kr i 
Nagyobb terjedelmi! s többször 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdij min­

den külön beiktatásért 80 kr. 
Hirdetést vagy redámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr 
Nyílttéri közlemények minden 

pelit sora 50 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szinay 
Gyulánál és a szerkesztőségben 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Folhiwás előfizetésre.
A »D ebre c zen* huszonnegye­

dik évfolyamára előfizetést nyitunk 
s fölkérjük t. előfizetőinket az előfizetés 
megújítására.

Lapunk, mely csaknem egy negyed 
■w.iwrrms múltra tekinthet vissza, mindig 
híven szolgálta e város és vidék érde­
keit s bátor hirdetője volt a független­
ségi eszmének. E hosszú és dicsőséges 
múlt fölment bennünket attól, hogy la­
punkat hosszabban ajánlgassuk s prog- 
rammját kifejtsük. Nyílt iránya, határo­
zott pro grammja volt mindig a >Deb- 
r e c z e n«-nek s a mi volt a múltban, 
az lesz e lap a jövőben is.

Azt a fontos hivatást, mely e lapra, 
mint észak-keleti Magyarország egyetlen 
ellenzéki lapjára várakozott, minden idő­
ben híven betöltötte a »Debreczen«. Még 
inkább emelkedik lapunk hivatása és 
feladata most, az országos képviselő- 
választások küszöbén s mi minden 
erőnket kifejtjük, hogy a ránk váró al­
kotmányos küzdelemben zászlónk minél 
több diadalt arathasson!

A mi lapunk külformáját illeti, szá­
mos előlizető óhajára lapunk uj évtől 
kezdve a régi, megszokott s kedvelt alak­
ban fog megjelenni, a mostani 4 levél 
helyett 2 nagy levélen. E változtatást 
előfizetőink zömének határozott kíván­
ságára tesszük, noha mi magunk a je­
lenlegi formát szerettük volna föntartani.

Negyed évre . . 2 frt 50 kr.
Egy hóra ... 1 frt.

Az előfizetési pénzek pontos bekül­
dését tisztelettel kérjük s lapunkat a 
nagy közönség további szives támogatá­
sába ajánljuk.

A »Debreczen«
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Szervezkedjünk!
Budapest, decz. 28.

Jó ideje, hogy a hírlapok az or­
szággyűlés időelőtti feloszlatását emleget­
ték anélkül, hogy a kormány, vtigy an­
nak félhivatalos közlönyei e hirt akár 
megerősítették, akár pedig megczáfolták 
volna.

Szükséges pedig, hogy a választó­
közönség idejekorán tájékozva legyen a 
képviselőválasztások határnapjáról. Szük­
séges azért, hogy a pártok a reájuk vá­
rakozó küzdelemre előkészülhessenew. — 
Végre megszólalt a miniszterelnök, kije­
lentvén, hogy az országgyűlés január első 
napjaiban fel fog oszlattatni s a válasz­
tások e szerint január végén, illetőleg feb­
ruár elején fognak megtartatni.

Megvallom, hogy én a mint egy­
részt nem látom okát még a kormány 
szempontjából sem az országgyűlés idő­
előtti feloszlatásának, úgy másrészt azt, 
hogy az uj választások télen tartassanak, 
a választók jogainak szempontjából ha­
tározottan sérelmesnek tartom.

Mi oka volt hát, kérdjük, a kormány­

nak az országgyűlésnek a szokottnál előbb 
való feloszlatására? A tárgyalások ren­
des mederben, higgadtan, a parlamentá- 
rizrnus követelményeinek megfelelő mo­
dorban folytak. Az ellenzék érvekkel har- 
czolt többé-kevésbbé megállható érvek 
ellen, a kormánypárt pedig többségben 
van s rendesen leszavazza a kisebbséget. 
A kormány tehát, ha csak nyilvánvaló 
alkotmány- és szabadságellenes javasla­
tokat nem akart előterjeszteni, nem tart­
hatott a leszavazástól, annálfogva parla­
mentáris szempontból az időelőtti felosz­
latás nem indokolható, annál kevésbé 
indokolható a választásoknak a tél kö­
zepén való megtartása.

Nagy városokban, melyek maguk 
egy választó-kerületet képeznek, a válasz­
tás bármikor baj nélkül ejhető meg; de 
a kerületeknek legnagyobb része számos 
községekből áll, amelyekből a polgárok 
csak nagy nehezen, vagy éppen* nem me­
hetnek olyankor a választási székhelyre. 
Vannak pedig kerületek, amelyek 30—40, 
60—70, sőt van egy Zalamegyében, a 
mely nyolezvan egynéhány községből áll. 
Ha már most meggondoljuk, hogy külö­
nösen a székhelytől távolabb eső közsé­
gek lakosai télen, vagy tavaszszal a nagy 
hő, a hófúvások, vagy a feneketlen sár 
miatta székhelyre vagy éppen nem, vagy 
csak 3—4 napi időveszteséggel mehetnek 
be s onnan vissza, világos, hogy ez egyik 
legfontosabb polgári joguk csorbítását je­
lentené. Jognak nevezem, de hozzáteszem, 
hogy az egyszersmind kötelesség, amely­
nek tehát teljesítését nekik szükség nél-Előfizetési áralc: 

Egy évre. . . • 10 frt.Eey évre
o irx,Fél évre

A DEBRECZEN TARCZAJA.
A rokonszenv.

Az élet komédiájából.
— Frauczia után, —

Az atlanti oczeán túloldalán egy respub­
likában, a nevét elhallgatjuk, játszódott le ez 
a fura kis történet :

Egy európai nagyhatalmasság képviselője 
ünnepélyt rendezett. A kővet ur, a férj elő­
készületeit áttekintette a követné asszony, az 
úrnő is egyszer, a mikor is egy gondolat villant 
meg agyában.

— Nem, kiáltotta, az lehetetlen ! Nem 
határozhatom el magam arra, nem soha !

Majd átszaladt a követhez.
— Természetes, kiáltotta miután férje 

dolgozó szobájába belépett, hogy én holnap 
Mistress Machyn-t semmiesetre sem fogom a 
lépcsők alján fogadni.

— De — én úgy gondoltam, hogy az el­
engedhetetlen.

A követ nyilván még először bajoskodott 
ezen eliketle-kérdéssel, a mely különben oly 
nyilvános volt, hogy még szót sem volt érde­
mes felette vesztegetni.

— A rendeletekben határozottan ott áll, 
hogy az államfő nejét, már pedig Mistress 
Machyn az —

— De hisz tudhatja, hogy mi volt.
— Az nem tartozik a mi országunkra.
— De igenis tartozik én reám !
— A legkevésbé sem. Éppen nem szük­

séges arról tudomást vennünk. Országunk sze­
met huny mindenek felett, mi itt történik, 
mind az ideig, mig a mi érdekeink is fenye­
getve nincsenek.

— Akkor keressen a maga országa ma­
gának olyan bolondot, a ki lesétál ezen asszony 
elé, én ugyan nem teszek egy árva lépést 
sem.

Ezzel a követné asszony odahagyja a 
szobát és a férj a lehető legnagyobb nyugta­
lanságban marad vissza, mivel ismert mind 
nejét, mind pedig a szabályzatok idevonatkozó 
rendeletét.

_ 42. czikk. — Ha a követség estélyét
az államfő látogatásával tisztelné meg, a követ 
tartozik a fogadására az előcsarnokba kimenni. 
Ha az államfőt neje is kisérné, akkor fogadta­
tásokra a követ felesége is tartozik kimenni 
eléjök.

Itt nines a kibúvónak helye. Ha a kö­
vetné nem jelenik meg a fogadtatásnál, azt 
úgy fogják tekinteni, mint a nemzet inzultálá- 
lását, pedig a két ország között már is eléggé 
feszült viszony van. Mit tevő legyek ? Istenein 
mit tegyek ?

A követ mindjárt megereszt egy kábel- 
sürgönyt a miniszteréhez, jellemzi neje önfe­
jűségét és tanácsot kér a nehéz helyzetben.

A legközelebbi nap megkapja a választ, 
mely három szóból áll :

— H ó d o Iá s, vagy lemondás.
A követ megmutatja a sürgönyt nejének 

is, a ki erre igy válaszol :
— Nem fogok kimenni elébe.
— De a kormány engem vissza fog

hívni.
— Bánom is én 1
— De abból háború támad.
— Azt se bánom.
— A carriére-mnek vége. Ugy-e elfogadja? 

Tehát elfogadja ?
— Sohasem !
— És ha inasokkal hurczoltatom is 

le, mégis megmutatom, hogy ott fog lenni !
Elérkezik az esti 10 óra.

"W . '■ V- V - -
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kül megneheziteni, illetőleg lehetetlenné 
tenni, nem szabad.

Minthogy azonban mindennek da- 
czára a kormány az országgyűlést a jövő 
év elején fel fogja oszlatni, annálfogva 
szükséges, hogy a polgárok pártok sze­
rint haladék nélkül szervezkedjenek. Erre 
intjük elvbarátainkat, a függetlenségi és 
48-as párt tagjait.

A szervezkedés azt jelenti, hogy ér­
tekezletet, illetőleg pártgyülést tartsanak 
minél előbb, bejelentvén azt a városok­
ban a rendőrkapitánynak, más községek­
ben pedig a szolgabirónak. Ezen gyűlé­
sen válaszszanak elnököt, több alelnököt, 
jegyzőket és egy intéző bizottságot, mely 
a párt tömörítését eszközölje s a képvi­
selőjelöltet kitűzze, bizonyosságot szerez­
vén magának arról, hogy a jelölt a füg­
getlenségi és 48-as párt tántorithatlan 
hive s annak 1884-ben megállapított 
progiammját vallja és követni is szán­
dékozik. Azon esetre, ha eltársaink ma­
guk körében ily férfiút nem találnának, 
az országgyűlési függetlenségi és 48-as 
párt végrehajtó-bizottsága (Kerepesi­
ül 11. sz.j, ha az iránt hozzáfordulnak, 
kész nekik alkalmas jelöltet ajánlani és 
szükség esetén egy vagy két leküldendő 
tagtársa által is erkölcsi támogatásban 
részesíteni, valamint az említett 1884-iki 
programmed számukra megküldeni.

E programúiból bővebben megértik 
pártunknak nemes' czélját és törekvéseit, 
Magyarország törvényes függetlenségének 
alkotmányos utón helyre állítását, a sza­
badság és jogegyenlőség megvalósítását, 
a közjólétnek szellemi és anyagi téren 
előmozdítását, mely czélok és törekvések 
minden igaz hazafi keblében kiirthullá­
im 1 élnek.

Fel tehát, elvtársak! most a szervez­
kedésre s ha majd a választás napja el­
érkezik, a mérkőzésre. Czéljaink a mily 
hazafiasak, oly törvényesek egyszersmind 
az eszközök is, a melyekkel küzdeni 
akarunk. A vesztegetések undok eszkö­
zétől utálattal fordulunk el s visszauta­
sítjuk a hivatalos nyomást a választókra 
s a büntető bíróságnak feljelentjük. Tisz­

tának és szabadnak akarjuk a válasz­
tást, hogy a nemzet akarata hamisítatla­
nul nyilvánulhasson.

Elveink felett más pártokkal nem 
alkuszunk, bátraké a győzelem!

Irányi Dániel.

A székesfehérvári Kossuth-kép 
ügye. Székesfehérvár város közgyűlésén, rop­
pant élénk vitatkozást keltett Kossuth arezké- 
pének a sorsa, melyet tudvalevőleg Károlyi 
Gábor gróf ajándékozott a városnak. Jóth 
Arthur városi képviselő indítványával kezdő­
dött a vitatkozás, ki azt ajánlotta, hogy a 
közgyűlés fogadja el az ajándékot s a kép 
ünnepies leleplezésére május 16-án hívjon a 
főispán össze rendkívüli közgyűlést, Rádai 
Lajos dr. ügyvéd ellene volt ennek az indít­
ványnak s ellenkezését azzal okolta meg, hogy 
Károlyi gróf nem a közgyűlésnek ajánlotta föl 
a képet s így Tóth Arthur indítványának nincs 
is tárgya. Fiáth Miklós báró főispán is fölszó­
lalt ez ügyben s nagyban támogatta Rádai dri. 
Mikor — ugymond -- 1888-ban arról volt
szó Székesfehérvárott, hogy megfestetik Kos­
suth Lajos arczképét, senki sem kívánt ünne- 
pies leleplezést » rendkívüli közgyűlést, mit ő 
ez alkalommal sem talál helyesnek s határo­
zottan ellene van. Mozgalom indult meg, ugy­
mond, hogy jövő évben a koronázás huszon­
ötödik évfordulója alkalmából a törvényható­
ságok leleplezzék a király arczképét. Hogy pedig 
ugyanabban a teremben s körülbelől ugyan­
abban az időben Kossuth képe is közgyűlési 
határozattal ünneplés tárgya legyen, azé a 
Kossuthé, a ki az összes hazai lakosság feje­
delmét nem ismeri el királynak, az, a felelős­
ség teljes öntudatával mondja, nem volna más, 
mint a lkot m anyós for m á b a hurkolt 
felség sértés. (?) A főispán ellenkezése 
azonban megtört a közönség akaratán, ineiy 
elfogadta Tóth Arthur indítványát. A közgyű­
lés eme határozata ellen Rádai Béla dr. vala­
mint a főispán is, fölebbezést jelentett be.

,Elemi iskoláink csoportosítása/
(Válasz »Elemi iskoláink csoportosítása« czirnii, 
»Debr. Ellenőr« 250-ik számában megjelent czikk 

Írójának.)
(Második és befejező közlemény.)

A mi az iskolák csoportosítását illleti, 
úgy látszik, hogy czikkiró a belváros egyes 
utczáin levő leányiskolákat vélné lehetőleg 
egy helyre conczentrálni, az épületeket pedig 
másként értékesíteni s talán végképen elvonni 
eddigi rendeltetésétől.

Az ily csoportosítás lehet hogy erőszak­
kal keresztül hajtható, de véleményein szerint 
czélhoz vezető nem volna.

Kicsiben meg lett ez próbálva ezelőtt 
körül-belől hét évvel, sőt keresztül is hajtatott 
oly formán, hogy a négy osztálylyal birú isko­
lák egyes osztályai lehetőleg egy-egy iskolá­
ba csoportosíttattak, csupán azon okból, hogy 
egy tanteremben egy-két osztálynál több ne 
legyen.

De mennyi panasz kutforrásaez még ma 
is a szülők részéről; mily nehezen bírhatok 
rá, hogy a szegény gyermekek néha két isko­
la mellett is elhaladva a távol eső osztályok­
ba járjanak; mily küzdelembe kerül egyik 
másik szülőt lebeszélni, ki inkább az alantabb 
osztályban kívánná beteges vagy ruhátlan 
gyermekét marasztaló, csak hogy ne legyen 
kénytelen távol eső iskolába menni, mennyi­
re hátrányára van az kivált télviz idején a 
sok későjövetel miatt az oktatásügynek ; men­
nyire megzavarja ez a természetesen felosz­
tott rendes iskolaköröket.

Ki tudja, hogy a czikkiró által czélba- 
vett csoportosítás nem lesz-e még nagyobb 
zavarok okozója, nem tereli-e el a gyermeke­
ket a központba felvezető utaktúl; a belváro­
si iskolák más czélra értékesítése esetében 
nem szoritja-e ki az itt lakó szülék gyerme­
keit olcsóbb áron szerzett zugutezákon s ke­
rülő utakon megközelíthető helyekre.

Én nem tételezem fel czikkiró nemes tö­
rekvésével szemben, hogy ezt kívánná; mert 
hiszen ez nem egyéb lenne, mint az, hogy a 
belvárosi iskolák telkeit adjuk el, mivel ezek­
nek ez idő szerint nagy ára van: vagy aján­
dékozzuk oda valami más kultur-czélra, mi­
vel annak belvárosi telekre van szüksége; a 
nép gyermekei pedig mint kicsiny elemein va­
rosnak : küszöböltessenek ki messzebb, olcsó­
ban megszerezhető helyekre.

Nem kívánom azt, hogy az elemi isko­
lák a város fő és drága helyeire tétessenek, 
de azt az iskoiaiigyre káros hatásúnak tarta­
nám, ha belvárosi iskolák oly helyekre tolat­
nának ki, hova a gyermekek nagyobb része 
csak kerülő utakon, szokatlan, járatlan utczá- 
kon, zugokon keresztül juthatna el.

Én azt tartom, hogy még akkor is mi­
dőn központot keresünk valamely város-

A kegyelmes ur teljes díszben van. A 
követségi titkár hasonlóképpen ki van frisi- 
rozva, lakkirozva s fel van érdemjelekkel de­
korálva.

Az idő múlik, a követné asszony még 
mindig nem jelenik meg. A követ szolgáját 
küldi hozzá. Az asszony azt izenteti,hogy nem 
fog a lépcsőkön lemenni.

A kegyelmes ur, ki országa érdekéért 
képes mindent áldozni, még az erőszaktól sem 
riad vissza. Int vagy négy szolgának és ezen 
kísérettel behatol felesége szobájába. Alig lépte 
át azonban a küszöböt, már is ki parancsolta 
a szolgákat. 0 slioking ! A követné ágyban 
fekszik.

Igen ! !
Levetkezelt és lefeküdt az ágyba, mert 

meg volt győződve arról, hogy pongyo­
lában még sem fogják kihurczoltatni a lép­
csőkhöz.

A kegyelmes ur kétségbeesetten tekinti 
át a helyzetet és remegve gondol a következ­
ményekre.

De most — szerencsére — egy levelet 
hoznak az — elnökségiéi.

Olvassa :
„Kedves Követ Ur !

Feleségem hirtelen rosszul lett, s igy 
sajnálatomra, nem vehet részt a kegyed ünne­
pélyén ; oly annyira rosszul leli, hogy kényte­
len az ágyban feküdni. Ép azért csak egyedül 
fogom felkeresni, — maradtam baráti kéz-
szoritással *'’v0

Machyn.«
A kegyelmes ur hálásan emeli kezeit az 

égre : »Hála Istennek, a politikai egyensúlyt 
nem fenyegeti már több veszély.«

De valyon mi történhetett az elnökséggel ? 
Talán neszét vette volna Mister es Mistress 
Machyn a követné vonakodásának ?

Szörnyűség !
Valyon mint lehetne azt megtudni ? ! Ah, 

talán az üzenethozó szolgától . . . Hirtelen elő 
hívják, a kegyelmes ur egy aranyat nyom a 
markába, s nem restellj maga kikérdezni :

_ Fejezze ki mély részvétemet Mister
Machyn előtt! Mondja meg, hogy mily kínosan 
érintett kedves neje betegsége, sőt jelentse ki 
előtte, hogy már az ünnepély elnapolására is 
gondoltam. . . .

— De Istenem, hisz kegyelmességed már 
oly nagy költségekbe verte magát ... és ép 
azért, már csak, hogy kegyelmességedet 
gondjaitól szabadítsam, inkább megmondom —

de egész bizalmasan — az igazat, hogy .... 
Mistress Machyn éppen nem beteg. De az el­
nök ur azt mondta neki : Ugyan mit ke­
resnél te azok között a divatbábok közt? Mire 
az elnökné asszony meg azt válaszolta : Való­
ban, nem is megyek közéjük, hadd unatkozza­
nak magok .... De kérem kegyelmes uram, 
a mit mondtam, azt csak egész bizalmasan 
mondtam . . .

Kocsi robogása szakítja félbe az elbeszélő 
szavait Az elnök érkezett meg !

A kegyelmes ur lerohan a lépcsőkön. Még 
egy pillanatnyi késedelem, és nem lett volna 
jelen a fogadtatásnál.

— Elnök ur !
M. meghajol és valódi britt méltósággal 

üdvözli.
— Jó estét kedvesem, hogy érzi magát ?
— Mistress Machyn . . . ?
— Egy kissé beteg, kénytelen az ágyat 

őrizni ... És a mi kedves követnénk ?
— Beteg! Komoly beteg! Ágyban fek­

szik ! Ezt bizonyára csak a rokonszenv okozta 
elnök ur . . .

— Igen, a hölgyek rokonszenve. . .
És az elnök lassan lépked fel a lépcsőkön.

—ez.
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résznek megfelelő iskola számára, — nem azt 
kell néznünk, hogy hol van az illető vidéknek 
betüszerinti értelemben vett központja — mert 
hiszen ez lehet egy félre eső sáros zugutcza 
is, — nem is azt, hol szerezhető legolcsób­
ban a telek, mert az sem felelhet meg min­
denkor a törvényes kellékeknek, hanem azt, 
hogy a városrész iskolaszükségletének lehető 
szemmel tartásával melyik az a felvezető ut, 
melyen át az illető vidék a város központjá­
val közlekedik.

Ilyen helynek kiválasztása a fődo­
log és hozzáférhetőség tekintetéből indokolt.

A régibb épületekben elhelyezett belvá­
rosi iskolák mind ilyen felvezető literein van­
nak a városnak, megszokott, könnyen hozzá­
férhető s az iskoláztatás czéljához illő s mél­
tó helyen.

Nem is tulnépesek, mint a csoportosított 
külvárosi uj iskolák. Építtessük ki hát ezeket 
oda illő tantermekkels tanítói lakokkal. Hadd 
maradjanak meg ezek továbbra is az ev. ref. 
egyház népiskolai szolgálatában.

Ott azon helyen imponálnak azok iga­
zán sott felelnek meg — mint eddig is megfe­
leltek — valódi czéljaiknak.

Lám a róm. kath. evangélikus és izrae­
lita iskolák intéző körei a legéberebb figyelem­
mel s tiszteletre méltó körültekintéssel örköd­
nek a felett, hogy elemi iskoláik el ne dugas- 
sanak félre eső zugokban, hanem díszére vál­
janak a felvezető utczáknak és mindenki ál­
tal könnyen meglátható tanúi legyenek jól fel­
fogott nemes czélu érdekeiknek.

Tegyünk mi is igv. Építsük ki a régibb 
iskolákat tervszerűen lehetőleg jelenlegi he­
lyeiken ; a hol újakra van szükség: válasz- 
szunk azok számára megfelelő telkeket.

Ha a város által létrehozott ingyenisko­
láztatási elvhez hűek akarunk maradni, — ne 
foszszuk meg a belvárosban lakó polgárságot 
megszokott iskoláitól, s ne hozzuk azon kény­
szerhelyzetbe, hogy iskola hiányában közelebb 
eső fizetéses iskolába járassa a gyermekét.

A mi a csoportosított iskolák könnyebb 
ellenőrzését illeti, arra nézve az a szerény 
észrevételem, hogy a könnyebb ellenőrzést ma­
ga a csoportosítás nem biztosítja.

Ez csak azon esetben remélhető, ha az 
iskolák nem hozzáférhetetlen s alig ismert 
zugu'czákban, hanem nyílt s a központba fel­
vezető főúton vannak elhelyezve. Mert a ta­
pasztalás mutatja, hogy az iskolai felügyelők 
— kik a felügyeletet minden dij nélkül telje­
sítik, csak a könnyebben megközelíthető iskolá­
kat látogathatják meg, a távolink pedig hóna­
pokig is ellenőrizetlenül maradnak.

Az sem egészen áll, hogy csoportosítás 
esetében nem kell minden tanterem számára 
külön taneszköz. Mert most is vannak csopor­
tosított iskolák a külvárosokon, mégis csaknem 
minden tanterem számára külön taneszköz 
vásároltatik.

Igen, mert ezt kívánja a tantervileg ki­
szabott egyes osztályok tananyaga és a ható­
ságilag megállapított órarend, — a mennyiben 
majdnem minden osztálynak szüksége van 
egy ugyanazon taneszközre és az egy ugyan­
azon osztályok óraterveinek törvény szerint 
egyezni kell.

És a mennyiben a csoportosított iskolák­
nál lehetőleg redukálhatnék a taneszközöket, 
úgy a mostani felosztás mellett is tehetjük 
ezt, kicserélvén egymás közt \ a feleslege­
seket.

Az is magyarázatra vár, hogy a főisko­

lai osztályokat, melyeknek kihozatalát az egy­
házkerület régebben sürgeti — miért hagyja 
ki a számításból. Hiszen tudni való, hogy a 
leányiskolák tultömöttségén pár jól megválasz­
tott helyen épült tanteremmel segíteni lehetne, 
de a főiskolai liu osztályok kihozatala eseté­
ben legalább is 10 tanteremre lenne szükség. 
Szerintem ez sokkal égetőbb kérdés, mint a 
belvárosi leányiskolák csoportosítása és épü­
leteiknek másként értékesítése.

A leányiskolák tanterem hiánya átlag 
alig pár éve észlelhető, inig a üu osztályok ide 
oda zavarása, némely tantermeknek kifogásolt 
állapota s zsúfoltsága évek óta kisért, hátrál­
tatja az előhaladást.

Lada Sándor.

BELFÖLD.
Az országgyűlés feloszlatása. Az

országgyűlést herekesztö trónbeszédet ö Fel­
sége a király jövő év január hó 5-én fogja 
a királyi várbán felolvasni. A képviselőválasz­
tások január hó 28-án fognak kezdődni és az 
utolsó nap február hó 6-án lesz. Az uj 
országgyűlés február hó 18 ára hivalik össze.

Az ellenzéki jelöltek száma. Egy 
laptársunk számítása szerint áz ellenzéki pár­
tok 370 kerületben állitnak jelöltet és pedig a 
függetlenségi 48-as párt 170. a nemzeti párt 
150 s az Ugrón-féle 48-as párt mintegy 50 
kerületben. Az 1887-diki általános választások 
alkalmával az ellenzéki jelöltek száma nem 
haladta meg a 200-at. a mostani szaporodás 
az ellenzék erejneK szép reményekkel biztató 
növekvéséről tesz bizonyságot.

A szegedi kőpart. tMnliteltük, hogy 
a napokban a szegedi kőpnrt egy része be­
süppedt. A megrongált part megvizsgálását 
hétfőn foganatosítottál: s a vizsgálatot Münzher- 
ger műszaki tanácsos végezte. A besülyedt 
részt megtekintette és konstatálta, hogy a baj 
nem oly nagy, hogy a város aggódjék miatta. 
A sülyedés sokkal csekélyebb mérvű, mint a 
layaszssznl volt, A kopárt besüppedt részét 
kőhányással fogják megerősíteni.

A zsidó képviselők numerus 
olaususa. Politikai körökben az a hir van 
elterjedve, hogy a szabadelvű párt a zsidó 
képviselők tekintetében a numerus clausus rend­
szerét akarja meghonosítani. Hogy a kormány 
és pártjának végrehajtó-bizottsága közt olyun 
megállapodás jött létre, a melynek értelmében 
az eddiginél több zsidó képviselőnek a parla­
mentbe bejutnia nem szabad. Nem tudjuk, 
hogy a hir való-e, de a kormány általánosan 
ismert szabadelvüsége mellett éppenséggel nem 
tartjuk lehetetlennek, hogy való legyen.

Újdonságok.

KÜLFÖLD.
Bismarck szobra. Kevéssel Bismarck 

herczeg visszavonulása után gyűjtést indítottak 
az egész német birodalomban egy emlékszobor 
költségeire, melyet Berlinben terveznek Bis- 
masrknak. A szoborbizottság legközelebb be is 
fejezi a gyűjtést, melynek eredménye egy mil­
lió márka.

Elhunyt nagykövet. White, kons­
tantinápolyi angol nagy követ inlluenzában 
meghalt. White évek sora óta képviselte ha­
záját a portánál. Mint diplomatának különösen 
akkor volt nagy és elhatározó szerepe, a mi­
kor a bolgár kérdés a legégetőbb volt Euró­
pára nézve. Rendkívüli kedvelt egyéniség volt 
a szultán előtt s szavának mindig súlya volt 
az idegen hatalmak konstantinápolyi képviselői 
előtt is. __________

Bálrendezők figyelmébe! A 
közelgő farsang alkalmából ajánljuk a 
»Debreczencc nyomda-részvénylársaság 
könyvnyomdáját a bálrendező helybeli 
és vidéki egylet k, társulatok és iparo­
sok figyelmébe, hol báli meghívók 
és tánezrendek díszes és Ízléses kivi­
telben gyorsan és jutányos árak­
ban készíttetnek. (Üzlelhely: nagy-uj- 
utcza 1702. sz. K o n r á d-házban.)

* Tanítók köszöneté. A h.-böször­
ményi ev. református tanítóegyesület a tanítói 
nyugdíj törvény revíziójáért gr. Csáky Albin 
miniszterhez köszönő feliratot intézett. — 
Egyszersmind feliratot küldött Apponyí Albert 
grófhoz s általa a nemzeti párthoz, Kiss 
Alberthez s általa a függetlenségi és 48-as 
párthoz is, köszönetét mondva a tanítói érdekek 
önzetlen, buzgó támogatásáért. A szabadelvű 
párt üdvözlése szóba sem került, mert ott az 
önzetlenség fokát Kégl Gy. nagyon el is árulta. 
Róla a böszörményi tanítók azt hiszik, hogy 
méltó választ kap az általa kigunyolt tanitó- 
testülettől a választáskor. Kégl bebizonyította, 
hogy a kormánypárt nincs egy véleményen a 
miniszterrel, a ki 1890-ben azt mondta, hogy 
a tanítóknak a választási mozgalmakban részt 
venniök nem tanácsos, mert Kégl nyíltan — 
titkon pedig valamennyien a miniszter kijelenté­
sét pártoló képviselők közül, maguk kérik fel 
a tanítókat a pártoskodásra. A böszörményi 
tanítók felirata igen tanulságos a miniszter 
urra, a tanítóságra és a szabadelvű pártra.

* Fényes esküvő. Dr. Nagy Lajos, 
H.-Nánás város üatal s tehetséges orvosa, ma 
esküdött örök htisget C s o h á n y Erzsiké 
kisasszonynak, Gsohány Antal h.-nánási te­
kintélyes földbirtokos fiatal, szép leányának.

* Dohánytermelésünk veszedelme.
A pénzügyminisztérium nem ad többé uj dohány­
termelési engedélyt, sőt a meglevőket is meg­
szorítani szándékozik. Ez intézkedés oka, mint 
mondják — az, hogy a kincstár nem tudja 
többé a beváltott dohánymennyiséget értékesíteni. 
Magyarország ugyanis csaknem kizárólag pipa­
dohányt termel; a pipázás azonban úgy Magyar- 
országban, mint Ausztriában igen nagy mér­
tékben csökkent, erősen emelkedvén a szivar- 
és czigarett-fogyasztás. az osztrák kormány 
már ki is jelentette, hogy ezentúl a? eddig vá­
sárolt mennyiségnek csak felére reflektálhat, a 
franczia piaczot pedig már teljesen elvesztettük, 
sőt magunk is nagy behozatalra szorulunk 
szivarlevelekben. — Ily körülmények között 
dohánytermelésünknek nagy átalakuláson kell 
átmenni, a mennyiben azon a vidéken, a hol 
lehet, szivarleveleket kell termeszteni. A kormány 
kötelessége, hogy idejekorán állapíttassa meg 
az erre alkalmas vidékeket, gondoskodjék a 
szükséges magról és arról, hogy a termelők 
megtanulják a helyes kezelést. És ha már 
kincstári érdekből szükséges a termelés meg­
szorítása, kívánatos, hogy az csak lassan, eset­
leg öt évi cziklusokban történjék, különben nagy 
kalamitást idézhet elő.

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal 
tudatjuk szerető édes jó anyánk özv. MED­
GYESSY GÁBORNÉ szül. Papp Juliánnának, f. 
évi decz. hó 29-ik napján reggeli 3 órakor, 
életének 75-ik évében, rövid súlyos szenvedés 
után történt csendes elhunytál. A megboldo­
gultnak földi részei f. hó 31-én d. e 10 óra­
kor, a Kis-Mester-utczai 1115. sz. háznál az 
ev. ref. vallás szertartása szerint tartandó rö­
vid ima után, a Nagy-Hatvan-utezai temetőben 
fognak örök nyugalomra tétetni. Mely vögtisz- 
tességtételre rokonainkat, barátainkat, ösmerö- 
seinket s a t. ez. közönséget bánatos szívvel 
meghívjuk. Debreczen, 1891. Deczember 29. 
Az elhunytnak gyermekei: Medgyessy Gábor, 
nejével s leányával ; Medgyessy Erzsébet, fér­
jével Papp Ferenczczel, Medgyessy Ferencz, 
nejével s gyermekeivel, a többi számos roko­
nok nevében is.

* Az önkéntesek krisztkindlije.
A Jézuska angyalai, kiket ezúttal néhány arany 
sujlásos, paszomántos ruhás, deli generális 
helyettesített, nem feledkeztek meg az ő szor­
galmas, tanulékony, »jó fiaikról«, az 
egyéves önkéntesekről ez idén sem, mert felsé­
ges urunk a király jóváhagyásával, a követ­
kező kiszolgált honvéd önkéntesek neveztettek 
ki illetőleg léptettettek elő azon magas méltó­
ságra, melynél — persze a generális urak fo­
galma szerint — nz ember fogalma kezdődik, 
s a mely méltóság egyszersmind feljogosítja a 
csillogó-villogó egyenruha s arany bojtos kard 
deli viselőjét a fényes ndvari bálok látogatá­
sára is, természetesen, ha — meghívják
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oda az illető tiszturat. TehÄt uz 1892. .január 
1. kinevezések altul a következő tartalékos
huszár hadaprödok : Selyeby Endre, Török 
Géza, Móricz Pál, Koz el ka Endre tartalé­
kos hadnagyokká a debreczeni 2-ik huszárez­
redhez, továbbá hadapród tiszthelyettessé 
llede József honvéd huszár hadapród, nevez­
tettek ki. A szintén városunkban állomásozó 
3-ik honvéd gyalogezred tiszti kötelékébe pe­
dig a következő vizsgázott önkéntesek nevez­
tettek ki tart. hadnagyokká: Sebestyén 
liéla, Lajos, Mészáros Dániel, Füzessy 
Árpád; hadapród tiszthelyettesekké; Kovács 
Lajos, Kossá Béla. Mindezt azért siettünk jó 
előre tudatni olvasóinkkal, hogy ha netalán a 
jövő év január hónapjának 1-én sok, czifra 
öltözetű hadfit látnának az utczákon járva- 
kelve fel s alá feszilcni, ne ijjedjenek meg, 
hogy talán a fegyveres erő azért gyűlt volna 
be békés városunk falai közé, hogy megvé­
delmezze azt egy esetleges, minden tavaszszal 
fenyegető, muszka invisio ellen, mert biz a jo 
hadfiak csak azért gyűlnek be oly szép szám­
mal, hogy mindenekelőtt jelentkezzenek illeté­
kes ezredüknél, de meg — ez szinte elmarad­
hatatlan — hogy igyanak egy nagyot a kiérde­
melt »tiszti bojt« őrömére.

Egy választási okmány.
Egy igen érdekes, igen tanulságos eredeti 

dokumentumot mutatunk be itt a nagy közön­
ségnek, különös figyelmébe ajánlván azt a vá­
lasztó-polgárságnak. Mert ebből az okiratból 
— megjegyezzük, hogy »titkos, bizalmas« ok­
irat — látnivaló, hogy Szapárv Gyula gróf 
miniszterelnök erősen készül a választásokra, 
s nemcsak a pártkassza révén , de más 
igen hathatós argumentumokkal is, mikhez szin­
tén van köze a pártkasszának, talán sokkal 
inkább, mint a pártszellemnek. — A mi niszter- 
elnök most az ünnepek alatt az összes főispá­
nokhoz »saját kezéhez« megjegyzéssel bizal­
mas körlevelet intézett, a mely igv hangzik :

A magyar királyi miniszterelnöktől.
4402/ME.

Méllósúgos főispán ur !
Van szerencsém felkérni, szíveskedjék a 

legrövidebb idő alatt tudomásomra hozni, 
mily szabadéi v ü-p á r t i magyar nyel­
vű hírlapok jelennek meg a méltó- 
ságod vezetésére bízott területen, 
megjegyezvén egyúttal azon körülményt, hogy 
az illető hírlapok mely városban és hányszor, 
a hét melyik napjain jelennek meg.

Fogadja Méltóságod kiváló tiszteletem nyil­
vánítását.

Budapesten, 1891. évi decz. hó 22.
Gr. S z a p a r y s. k. 

(Kívül)
Méltóságos

* Templomi szónokok. A holnap 
délután tartandó istenitiszteletek alkalmával a 
lelkészi teendőket a nagytemplomban 1) i- 
csőfi József, a kőtemplomban Elek István, 
az uj-templomban K. Tóth Kálmán, az ispo­
tálytemplomban Mindszenti Imre végzik.

* A „voksok“. Igen a »voksolt« és 
pedig nem a »volskok«-ról, Coriolán vad szö­
vetségeseiről akarunk beszélni ; nevezetesen, 
hogy városunknak, a hivatalos kimutatás sze­
rint a közeljövőben megejtendő képviselő vá­
lasztáskor 1764 voksa, azaz szavazata lesz, 
illetőleg v a n.

* A konyári fürdő vendégei. A
szomszédos Konyár sósvizü tengeri fürdőjét, 
tengeri fürdőnek mondhatjuk azért, mert nyáron 
át zizegő levelű tengeri ültetvények környezik, 
a fürdő-igazgatóság kimutatása szerint igen 
szép számban látogatják. A látogató fürdőzök 
száma felülhaladja a 4300-at is. Oly szép szám­
sor ez, mely valójában dicsőségére válnék még 
egy valódi — tengeri fürdőnek is. Ki 
van mutatva az is és pedig Írásban, hogy a 
fürdőt az elmúlt idény alatt külföldiek 
is látogatták és pedig valami 68-an. »U r y 
kollega« azonban nagyban erősiti, hogy a kül­
földi név alatt korántsem valami tarka-barka 
pepita nadrágos »lord Plum-Pudding«-ot avagy 
hirtelen szőke pmissis«-t kell érteni, mert • 
ez már csakugyan malitiosus állítás —• a ko­
nyári atyafiak már Dorogot, de még K. Bagost 
is külföldszámba számítják. A »kollega 
ur« állítása szerint csak is így volna ki- 
tnagyarázhaló a külföldiek nagy száma 
Konyáron.

* A vasutasok vizsgája. A napok­
ban fogják megtartani az üzletvezetőségnél a 
segédtiszti állásra aspiráló vasúti gyakornokok 
vizsgáját. Az első vizsga a távirdai-szolgálatok- 
ból leend. A vizsgálatokra több mint 12 gya­
kornok jelentkezett. Valyon hány fogja kiérde­
melni ez ifjak közül a Pokrócz Ádárn nevet ?

* Boldogtalan feleség.
Az asszony: Óh én boldogtalan teremtés 

vagyok György 1 Érzem, látom, hogy nem szeretsz !
A férj: De édesem, hányszor esküdjem, hogy...
A feleség: Nem. nem hiszem! Nem szeret­

hetsz igazán olyan nőt, a kinek olyan ósdi ka

főispán urnák saját kezéhez.
A főispán urak egyébként el lehetnek ké­

szülve rá, hogy még több bizalmas körlevelet 
kapnak a miniszterelnök úrtól, a választások 
elölt. A nagy közönség pedig el lehet készülve 
arra, hogy a most összeírandó lapokban meg­
indul a kormányt dicsőítő és az ellenzéket 
ócsárló czikkek áradata, miknek azonban meg­
lesz az a jó tulajdonsága, mikben brillíroznak 
egyébkén1 is az oiíicziózus czikkelyek — hogy 
nem olvassa senki, s a ki véletlenből elolvassa, 
az se hisz nekik.

* Polgármesteri jelentés. Bekül- 
detett hozzánk Debreczen sz. kir. város pol­
gármesterének évi jelentése az. 1890-ik évről. 
A jelentés első része a király debreczeni lá­
togatásával foglalkozik, második részében pe­
dig Debreczen sz. kir. városra vonatkozó hi­
vatalos adatok olvashatók.

* El Amerikába. A rendőrség ismét 
ő kivándorlási szándéktól vezérelt »lótocskát« 
tartóztatott le a vasúti állomásnál. A tótok 
mind zetnpléntnegyeiek, s a »kai o n á s k o- 
dás« elől óhajtottak volna ellábolni Ameri­
kába. Anyámasszony ezen bocskoros ka­
tonáinak természetesen most már egyelőre le 
kell mondaniuk ama szép tervről, hogy mos­
tanában az Oczeán túlpartján, mint Amerika 
szabad polgárai dúdolhassák a »Janke-Dood- 
le«-et.

lapja van 1
* Nagyvárosok veszedelme. Pa­

risban egy bosztoni gyógyszerész van most, 
a ki különös dolgokat beszélt hírlapírók elolt 
a nagyvárosok folytonos veszedelméről. El­
mondta, hogy Bosztonban feltűnő sok bete­
geskedés és halálozás fordult elő. Az orvosok 
eleinte nem tudták, hogy mi okozhatja, később 
rájöttek, hogy ez csöndes mérgezés, még pedig 
arzenikummal. De hogyan és ki mérgezi meg 
az embereket arzenikummal ? Megvizsgálták a 
lisztet, az ivóvizet, folytatták a vizsgálatot, de 
nem tudták föltalálni a mérgezés forrását. Az 
emberek csak betegeskedtek és haltak. — A 
gyöngélkedni kezdőket eltávolították Boszton- 
ból, s ime egyszerre javulni kezdtek. Tehát 
mégis Boszton városában kell lappangani az 
arzenikumnak. fis végre kiderítették hogy mi 
okozza a mérgezést. Füst és a kémények, a 
köszénfüst kormából képződik a méreg a ké­
ményekben, a bosztoni kémények már nagyban 
inficziálva voltak, » a füsttel együtt párolgóit 
a finom méreg városszerte. Ez a veszedelem 
közös minden nagy várossal, a hol sok a gyár 
és kémény. Különös, hogy eddig csak Boszton­
ban jutottak ily tapasztalatra.

* Porcsalmy Gyula lehetséges be- 
szélyiró, több vidéki lapnak s a »Debreczen«- 
nek is munkatársa, előfizetést hirdet »Az el­
pusztult család« ez. hosszabb elbe­
szélésére, mely a múlt év folyamán a »Debre- 
czen« hasábjain megjelent s a közfigyelmet 
szélesebb körben fölkeltette. A mintegy 8—10 
nyomtatott Ívre terjedő elbeszélés ára fűzött 
példányonként 60 kr, diszkötésben 1 frt leend, 
mely összeg jan. hó 15-éig küldendő be 
II.-Böszörménybe a szerzőhöz, vagy pedig Sza­
bó Ferencz kiadóhoz. A munka febr. hó fo­
lyamán jelenik meg. Olvasóink szives figyel­
mébe és párfogásába ajánljuk Porcsalmy 
Gyulának ezen müvét, mely ugy érdek-feszitő 
meséje, mint gondos kidolgozása által megér­
demli a közönség pártfogását!

* A jegygyűrű. Kérdés : „Miért vi­
selik a jegygyűrűt a balkéz negyedik ujián s a 
jegygyűrű el van-e fogadva minden keresztyén 
országban ?« E kérdésekre a válasz : a jegy­
gyűrű nem egyéb, mint a szolgaság jele és 
azért húzzák a leggyengébb ujjra, hogy még ma 
is hangsúlyozzák jelentőségét ; ez az oka annak, 
hogy a latin népeknél csupán az asszony vi­
selte. Egy régi római iró szerint a jegygyűrű 
viselése egyiptomi szokás volt, melyet utóbb a 
görögök és a rómaiak is elfogadtak. A régi 
egyiptomiak pedig azért választották a balkéz 
negyedik ujját ennek a gyűrűnek, mert azt 
hitték, hogy ennek az ujjnak egy idege köz­
vetlen összeköttetésben áll a szívvel. Ebben az 
esetben valószínű, hogy a régi egyiptomiak a 
negyedik ujjat a nap istenének ajánlották töl, 
kinek az arany is szentelve volt. Ez tehát a 
gyűrű eredete is. Azt kérdezhetnék, hogy miért 
nem választották e végből a mulató ujjat ? A 
zsidók megtették és ennek emlékére a püspökök 
jobb kezük mutató ujján viselnek gvürüt. — 
Németországban a jegygyűrűt az esküvő előtt 
a balkézen, az esküvő után pedig a jobb kézen 
viselik. A görög egyház papja a menyecske jobb 
kezének negyedik ujjára huzza a gyűrűt. 
Spanyolországban nem tulajdonítanak a jegy­
gyűrűnek nagy fontosságot. Nem is egyszerű 
aranykarika, hanem kövekkel van kirakva. Rit­
kán viselik és mindig a jobb kéz negyedik 
ujjára teszik.

* Műkedvelői előadás. A vasúti 
üzletvezetőség hivatalnokai rég halaszgatott 
tervet szándékoznak megvalósítani január ha­
vának 8-án, a mikor is a »Margit fürdő« 
dísztermében műkedvelői előadást ren­
deznek. Az előadás utáni társas vacsorát táncz 
követendi — hihetőleg — kivirradtig.

* Mi minden lehet egy ember ? 
A városháznál adófizetőnek neveznek. — Tör­
vényszéknél : ügyfél vagy. —- Letartóztatásnál: 
fogoly a neved. — Elitéltetésnél: fegyencz.
A kormánynál : alattvaló —• Általánosságban 
véve : polgár. — A vasúton : passagier. — Az 
egyház : hívőnek nevez. — Annak, kinek 
pénzt kölcsönöztél : hitelezője és a kinek te 
tartozol : adósa vagy. — A házmester előtt 
földszint, első, vagy nagyvárosban másod-har­
mad emelet vagy. — A katonatisztnél : bagázs.
— Népszámlálásnál : egy fej. — Hivatalban 
alantas, társ, vagy főnök. Kereskedőnél : vevő-
— Színházban X. számú ülőhely. — Váltónál • 
kiállító, elfogadó vagy zsiráló. — Háztulajdo­
nosnál : bérlő. — A feleségednél : ur, vagy 
más egyéb valami. — Korcsmában: vendég.
A bálban: tánezos. — A kártyajátékban: part­
ner. — A részeges talyigás szemeiben még a 
»Innál is lubb.« — Az orchesterben prímás, 
Hálás, dobos, bombardós, nem ritkán czintá- 
nvéros is. — Az orvos szíiináríi . päczions. 
a" kórházban: bizonyos számú ágy. A boncz- 
asztalon: hulla, majd a sírban por.

* Hogy nő a haj ? Nagyon sok era 
bér hisz még benne, hogy a hajnyirástól és az
úgynevezett hajnövesztő szertől ugy nő a haj, 
mmt a fa a nyeséstől és a búza a trágyázástól. De 
a szakember tudja, hogy a haj szarufonal, inéi) 
ugy nő a haj szemölcsön, mint a köröm az 
ujjak hegyén. A haj növésének meg vannak a 
határai. Egy hajszál 4—6 évig él s aztán ki­
hull ; de ugyanabban a tüszőben (a hajgyöké­
ren), a régi helyén uj szál képződik. Eleinte 
bizonyos gyorsasággal nö ; de ha már hosszabb 
akkor lassabban. Általában mennél rövidebb 
a haj, annál gyorsabban nő ; s mennél hosz- 
szabb, annál lassabban. Ha a női haj végét 
elvágjuk, csak hónapok múlva éri el volt hosz- 
szát. Ha a női hajat a tövéhez közel vágjuk 
el, rohamos gyorsasággal növekszik. Ha tehát 
a hajnyirásnak a haj növésére befolyása volna, 
az igy lenyirott hajfonatnak hosszabbra kellene 
megnőnie ; de épp az ellenkezőjét tapasztaljuk, 
t. i. a megnőtt hajfonat előbbi hosszát nem 
éri el. Ez ellene szól annak a hitnek, hogy a 
hajnyirás a növést serkenti. Ez a vélemény a 
rövidre nyírott hajnak eleinte rohamos növek­
vésén alapszik. A hajnak erősbödése a nyírás 
után csuk kétféle módon jöhetne létre : vagy 

I az által, hogy minden egyes hajszál erősbödik, 
I vagy pedig, hogy a nyírás által a hajszálak
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száma szaporodik. — A hajszálak száma azon­
ban a szemölcsöktől függ. — Mindegyik szál­
nak megvan a maga szemölcse ; számuk ál­
landó ; csökkenés csak betegség, vagy vele­
született hajlandóság folytán áll be. — A haj 
növekedése csak a szemölcsök épségétől függ, 
melyek a bőr állandó alkotó részei s annak jó 
és rossz sorsában osztozkodnak. A viruló ifjú­
ságot és egészséges állapotot a dús hajzat 
mutatja. Nehéz betegségek, például tífusz után, 
ha a bőr sápadt és ránczos, a körmök nem 
nőnek, a haj is teljesen ki szokott hullani. — 
Ez a szemölcsök megbetegedése folytán törté­
nik. — Clazen szerint a hajnyirás a növésre 
nemcsak hogy nem hasznos, hanem egyene­
sen káros, mert a növekedést gátolja. A haj­
szál éveken át bizonyos hosszúságot ér el. — 
Ezután a szemölcs '.pihen és csak a hajszál 
kihullása után kezdi meg ujult erővel műkö­
dését. A hajnyirás a hajnak ezen természetes 
változását megzavarja és folytonos működésre 
kényszeríti. — Ennek a szertelen működésnek 
nem lehet kedvező hatása és csalódnak azok, 
a kik a nyírástól várják hajuk megerősödését.

” NYÍLT-TÉR.
Vilmos sörcsarnokában

tréfás Sylveszter estély.
Csütörtökön f. hó 31-én sörcsarnokom­

ban tréfás játékkal egybekötött fényes Sylvesz­
ter estélyt rendezek, mely alkalomra gondos­
kodtam, hogy a n. é. közönséget, legkelleme­
sebb és mulattató meglepetésekben részesítsem, 
hogy pedig ezen tréfás játék falóban jól sike­
rülhessen, a n. é. közönség minél tömegesebb 
megjelenését alázatosan kérem. Az ünnepély 
kezdete este fényes kivilágítás mellett 9 
órakor.

Kitűnő ételek és legtisztábban kezelt 
italokról kezeskedem.
EESÖIR/-E INTED TT ZE1STBKAR.

Egyszersmind tisztelettel tudatom a n. é. 
közönséggel, hogy pénteken újév első napján 
este kitűnő kolozsvári káposzta és tepertős 
túrós csusza lesz rendelkezésre. Zene Magyari 
testvérek.

Teljes tisztelettel
WEBER I.

vendéglős

Irodalom és művészet.
Az Athenaeum kézi Lexikona. A

tudományok encziklopédiája különös tekintettel 
Magyarországra. Szukféríiak közreműködésével 
szerkeszti Dr. Acsády Ignácz. Budapest, 1891 
Ötödik füzet.. A nagy fénynyel kiállított vállalat 
ez újabb füzetét két igen értékes mümelléklet 
disziti. Az egyik Dél-Amerika nagy kettős lapra 
terjedő színes térképe a legújabb adatok alap­
ján, a másik az iparos növények czitnü kettős 
tábla számos képpel. A szövegben a B. betű 
folytatását vesszük s a Bauer-Biochemia közötti 
anyag van nagy alapossággal, világos, népszerű 
előadásban s folytonos tekintettel hazai viszo­
nyainkra feldolgozva. A csaknem két ezer hosz- 
szabb-rövidebb czikk az emberi ismeret min­
den ágára kiterjed, a földrajzi, történelmi, iro­
dalmi, miiszaki, orvosi és természtudományi 
szakban. A sok nagyobb czikk közt kiváló figyel­
met érdemel a Belvíz, Bélyeg, Benczések Bes- 
semeraczél, Beszéd (élettani és irodalmi), Be 
szély. Betegápolás, Betegség, Betegsegélyző pénz­
tárak, Betegszállítás, Betét (telekkönyvi), Beth. 
len-család, Beton, Betyárok, Biblia, Bibornok, 
Bihar-Vlegvásza hegység stb. czikk, melyek 
mindegyike egy-cgy kikerekitett tanulmány s 
egy egész könyv velejét, legfényesebb tartalmát 
foglalja össze a tudomány legújabb haladásai 
számba vételével. A nyomdailag is igen szépen 
kiállított füzet ára 30 kr. Az egész vállalat 40 
füzetben, egyenkint 3 Ívnyi tartalommal két 
hetenként jelenik meg. A legczélszerübb 10 fü-
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zelre 3 frttal előfizetni, mely összeg az Athena­
eum kiadó hivatalához Budapestre (Ferencziek 
tere), vagy valamely hazai könyvkereskedés­
hez küldendő.

A hóról.
— Téli czikk. —

Nagy pelyhekben szállong a hó. . . Hull­
nak egymás után a hó csillagócskák, melyek 
puha, fehér selymespalástá fonódván össze, be­
takarják az utczák feketesarát, szemetjét, 
szennyjét. Fehér lesz minden ház, utak, ké­
ményseprő, sőt a nagytemplom károgó, fekete 
madarai is. Mondom fehér bundát, ölt magái a 
az egész mindenség, csak az emberek 
lelke marad — fekete.

Mily változása az időnek '.Tegnapelőtt 
még hideg, s didergő hordárok, korcsolyazör­
gés, fülig felhúzott bunda gallér bolyhos muffok, 
melyekbe kipirult arczu »bakfishok« dugdosták 
fagytól kéklő iczi-piczi kezecskéiket. Tegnap 
azonban már locs-pocs, jégolvadás, csónak- 
sport, bokáig feltárt nadrágu ficsurok az ut­
czák síkos kövén, s enyhe napsugár mely vi­
rágokat csalt elő a falevelektől borított »íbo- 
lyácska« hervatag szárairól Ma már ismét 
újabb változás a—hó! . • A hó .. .melyet az
idő pajkos szeszélye ma oly bőkezűen szitál 
nyakunkba, mintha örök hó takaró alá akarná 
temetni városunkat. Pedig ez csak merő Alta­
tás, mert talán már holnap meg változik min­
den s elolvad a — hó! . . .

De mit tépelődöm ? Mit beszélek én 
most időváltozásról, ol vadás-ról, enyészetről, 
múlandóságról, mikor a hópelyhek hullásában 
gyönyörködhetem s örülhetek az immáron 
»havasnak« is nevezhető télnek, melyet oly 
sok gyönyörei tesznek érdekessé ?

A nehézkes menésü kocsik, fogatok 
megannyi bárkák — helyett könnyű szánocs- 
kák sikamlanak —- hattyúkként az utczá- 
kon fel s alá. A szánok előtt gőz párákat fújó 
nemesparipák zörgetik apró csengőiket, s bent 
a szánban nevető arczu lánykák ülnek, vőle­
gényeik szomszédságában. Mosolyog az arcza 
mindennek, egyedül a jó János kocsis lesz 
kotnorabb, nem keveset bosszankodik arra az 
átkozott hóra, mely egész bel epi, eltakarja az 
országútját. . .

Ilyenkor örül a vadász szive, mely a 
nyom után haladva a nyúl at kilövi hótól bo­
rított fészkéből, s ilyenkor gyártják az utczák 
zajongó gyerek népei ama »hógolyók« leg­
keményebbjeit, a melyekre nem tud borzadas 
nélkül gondolni az a »wuklis“, kaítános öreg 
zsidó, kit, a gonosz kölykök minden áldott té­
len hólabdacsokkal — keresztelnek meg. Hát 
még azok a makra pipás hóemberek, meg az a 
sok disznótor, meg az a sok — — mondjam 
még tovább, hogy mi minden nem, melyeket 
szintén a gomolygó hócsillagocskák hoznak 
magukkal ?

— Azt hiszem, felesleges volna !
Don Mauritius.

Különfélék.
Baljóslatú táncz. Helénából (Ame­

rika) jelentik, hogy a hegyek közt lakó Che- 
yenne-indiánok ismét megkezdték a szellem- 
tánezot, mely annak a jele, hogy a törzs há­
borúra készül a Cheyenne-ügynökség ellen. Az 
Egyesült-Államok kormánya táviratban értesült 
erről s nyomban katonaságot küldött a Lame 
Deer folyó partjára. Ezzel talán sikerül ellen­
súlyozni a veszedelmes táncz el nem maradó 
következményeit.

A királyné korfui kastélya. Er­
zsébet királyné uj kastélyában, melynek belső 
berendezése is a befejezéshez közeledik, e hó 
tizedikén tartották meg a villamos világítás 
próbáját. A próba a legteljesebben sikerült, a 
kastélyban összesen háromszáz villam-lámpa 
van elhelyezve s ezenkívül a parkban még két 
ivlámpa van, mely kétezer gyertyaláng erejé­
vel világit és nappali világosságot áraszt a me­
sés szépségű parkra ; a két ivlámpa fénye 
Korfuba is ellátszik, mely két órányi távol­
ságra van a kastélytól. A villamos világítást 
Burián n,de mérnök, hazánkfia vezette he.

Nihilista zeneszerző. A moszkvai 
rendőrség legújabb kutatása alkalmával egy 
nihilistát fogott el, a ki egy forradalmi prok- 
lamácziókkal telt ládát szállított be tilazanuv 
ismert moszkvai zeneszerző házába. A rendőr­
ség természetesen Glazunovnál is megjelent, s 
a láda lefoglalása alkalmával őt is el akarta 
fogni. A zeneszerző azonban kijejelcntette, hogy 
ő neki a lefoglalt láda tartalmáról semmiféle 
tudomása sem volt; egyúttal 15,000 rubelnyi 
biztosítékot is letett, hogy a moszkvai rendőr­
főnök különös gondoskodásában ne legyen ré­
sze. A nihilizmussal gyanúsított jámbor zene­
szerzőt egyelőre szabadlábon hagyták.

* Apróságok.
Szép asszony: Édes férjecském, 

mért nézed át a divatáru-számlákat tételen­
ként ? Minden tételnél boszankodol, holott ha­
ragudhatnál általányozottan is!

*

Tanító: Gyermek 1 Mennyi kétszer kettő ?
Tanítvány : Hat!
Tanító : Akkor hát mennyi lenne kétszer 

három ?
Tanítvány: Az mék inkább hat!

Kis városban.
Gazdag magánzó: A karácsonyi ünnep­

re elutazom.
Kereskedő: Az Isten szerelméért, ne te­

gyen szerencsétlenné ? Akkor hál kinek ve­
szik meg a hölgyek azt a három szivartárczát, 
a melyeket megrendeltem ?

— Mama te, szabad itt a szalmában egy 
kicsit tótágast állani ? kérdezte anyjától a kis 
7 esztendős Miczi.

— Mit gondolsz ? Egy kis lánynak nem 
illik az 1

— ügy ? Jól van, akkor várni fogok, míg 
— megnőttem !

*

Az iskolából. Tanár: »Megtudná 
nekem mondani,hogy ki volt az az Aristopha­
nes ?«

Tanítvány : »Igen sajnálom tanár u r — 
de azt én még magam sem tudom !<

*

Figyelmeztetés. Tanár (hanyag szol­
gájához) : »Olvassa el kérem Cicerónak a kö­
telesség felől irt leveleit és tisztítsa a czipő- 
met jobban 1«

TÖRVÉNYSZÉK
A kir. kúrián az egyes tanácsok a 

következleg alakitattak meg a jövő évre : P o 1- 
gári osztály 1. tanácsának elnöke: Szabó 
Miklós kúriai elnök ; bírák : Siiteő Rezső, Koz­
ma Zsombor, Németh Lajos, Oeffner Ferencz> 
Adám András, Béres János : tanácsjegyzők : 
Vajdafy Emil, Ilinké József. — II. tanács el­
nöke : Balásy Autal kúriai biró : bírák : Szabó 
Ágost, Farkas Géza, Vörösmarthy Béla, 111. ta­
nács elnöke : Babos Kálmán tanácselnök, bí­
rák : Poppler Károly, Mersics Miklós, Jianko- 
vich Gyula, Keresztszeghy Lajos, Mikó Miklós, 
Asztalos Aba ; tanácsjegyző Borszéky Károly. 
— IV. (váltó, "kereskedelmi, csőd bánya) ta­
nács elnöke Manajlovich Emil tanácselnök ; 
bírák : dr. Décsey Zsigmond, Janicsek József, 
Szentiványi Gyula, Zubriczky József. Kmmer 
Kornél, Hegedűs László, Fabiny Ferencz ; ta­
nácsjegyző Avpl Alajos. — V. tanács elnöke 
Vértesy Sándor tanácselnök ; bírák : Halmosv 
Endre, Oszwahl Sándor, Ruby Antal, Pász- 
télyi János, Illyés Károly, Szabó László, Klimkó 
István ; tanácsjegyző Szent-Iványi Gyűli. —- 
VI, polgári tanács elnöke Nagy Imre kúriai 
biró : bírák : Stephanides Henrik dr., Kiszely 
Tiborcz, Vavrik Antal, Hammersberg Jenő, Bene 
Kálmán : tanácsjegyző dr. Benczák János. — 
Büntető tanácsok ; 1. (sajtó) tanács el.
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nőké Daruváry Alajos kúriai másodelnök ; hi- ! 
rák : Barthodeiszky Gyula, Kömley Pál, Pacza 
József, Sebestyén Mihály, dr. Székely Ferencz, 
Frenreisz István, Nedeczky Ödön ; tanácsjegyző 
Gebhardt Ferencz. — II. tanács elnöke Csemegi 
Károly tanácselnök ; bírák : Kelemen Mór, Szey- 
Ifert Ede, Eosonczy Ödön, Nádasdy Márk, 

III. tanács elnöke Szentgyörgyi Imre tanács­
elnök ; bírák: Andrássovits Béla. Sánta Gábori 
Papanek Sándor, Ballegh József, Hérics-Tötli 
János, Székács Ferencz, Németh Péter; tanács­
jegyző Schindler Jenő, — IV. tanács elnöke 
Tóth Lőrincz tanácselnök ; bírák : Veszprémy 
János. Hajdú Lajos, Tutschner Ágost, Popovits 
Jenő, Jakabfalvy Gvula, Bibó István, Nagy 
Sándor : tanácsjegyző Tőkés Ferencz. V, tanács 
elnöke Osztrovszky József tanácselnök ; bírák : 
Závodv Albin. Bönicbes Gvula. Szercmley La­
os, dr. Neuberger Ignácz, Ster Ferencz, Valkay 
Bertalan ; tanácsjegyző dr. Pleininger Péter.

Fiatal gyilkos. Szatmáron karácsony 
első napján délután 3 órakor a Szamosparton 
álldogáló és a hídon áthaladó közönség figyel­
mét velőt rázó sikoltás vonta magára. I öbb 
kisebb-nagyobb mesterinas csúszkálás és szán- 
kazással töltötte idejét a befagyott folyón, mi­
közben közülök kél nagyobb suhancz össze­
szólalkozott. Ezek egyike kést rántott elő s 
társát úgy hátba szúrta, hogy az felórai kínló­
dás után, a gyors orvosi segély daczára, meg­
halt. Az elfutott fiatal gyilkost többen űzőbe 
vették s elfogták. A rendőrség már átadta az 
ügyészségnek.

€(6
fUr

kánus nő maradt, ki szintén nem félt még a 
pokol ördögeitől sem.

Egy napon a vigkedélyü Luisa a bicze- 
gős Guyard polgárral találkozott, kikaczagta 
ezt is, csakúgy mint a szomszéd városka tul- 
kövérre hízott polgármesterét, avagy a tör­
vényszék torzon-borz, rezes orrú hóhérát. 
Pedig a Guyard polgár Htjából minden ha­
landó borzalommal tért ki. Irtóztak, féltek tőle, 
bár az sem volt csuda, hogy a pajkos Louisa 
kinevette ezt a bohókás embert, ki ránezos, 
gunyoros arczával, hosszú fürtökbe tekerge­
tett hajával, vékony pipaszár lábaival, a dere­
kára kötött lobogós háromszinü tiszti övvel, s 
ii földön utána csörömpölve húzódó nehéz 
kardjával valóban nevetséges alak volt. Tehát 
nem volt csodálatos, hogy kikaczagta Guyar- 
dot, bár igen meggondolatlanul tette azt, inert 
Guvard polgár igen végzetes összeköttetésben 
állott a forradalmi rögtönitélő »vértörvényszék­
kel !« Nem kellett volna azt felednie, hogy a 
Guyard polgár révén már mily sok nemes fej 
került á »gumóimé« alá . . . Louisa azonban 
nem gondolt semmivel, csak kaczagott és ka- 
czagott pajkosan, mint a bokor gondtalan

IrézcGÓk.
— Beszély. —

Fordította: ifj. Móricz Pál

A forradalmi vértörvényszék félelmes te­
vékenységgel működött Paris, sőt egész Fran- 
cziaországban. A »guillotine« véres munkája 
perczig sem szünetelt. Undok vérszomj, vagy 
tompa irtózattal teltek el a szivek, kedélyek 
mindenütt. Reszketett mindenki. Reszketett, ki 
előkelő, gazdag, szerencsés volt, kit a lelkese­
dés, szellem és képzettség tett nagygyá, resz­
ketlek a gyöngék, s remegve fátyolozta el a 
szép bájait . . .

A fiatal Gourcev Luiza grófnő azonban 
csak úgy tánezolt, danolt, pajkoskodott, kacza- 
rászott ez időben is, mint azelőtt, mikor még 
a forradalom véres lobogója helyett a király­
ság büszke »fehér liliomos« zászlóját lobogtat­
ták fennen Franeziaország daliás, nemes urai. 
Nem remegett senkiért. Atyja régen meghalt, 
testvérei sohasem voltak, sőt ártatlan szivecs- 
kéje még szerelmes ifjakért sem doboghatott.

Hát auyjárt nem aggódott ? Vagy talán 
már az is elhalt volna régen? Oh nem! Még 
életben volt az, de gyönge, szelíd teremtmény 
létére keveset törődött azzal, hogy mi történik 
a nagyvilágban. Felőle dühönghettek bármint 
a vad republikánusok, mert ő még az ellensé­
geiért is csak imádkozni tudott.

Es önmagáért ? llát ki tudott volna va­
lami rosszat még csak elképzelni is 
felőle felőle, a mindenektől szeretett, imá­
dott. csudáit bájos lény felöl. Mert hogy bá­
jos, azt tudta ö igen jól, hisz az emberek min­
den pillantása csak azt mondta neki. 0 azon­
ban nem lett önhitt. maradt oly szűzies és 
szúrós, mint a rózsa, melyet szinte mindenki 
szeret és bámul.

Egész biztonságban érezte magát. Kacza­
gott és énekelt, mikor a többiek reszketlek és 

- hallgattak. Egyaránt megnövelte gon­
dos anyja aggodalmas sóhajait, valamint felette 
csinos és takaros barátnőjének. Margitnak holló 
tréfáit. A szellemes Margit szegény emberek 
gyermeke volt és a Louisa esinositgatása, si- 
milgatása daczára is szeretetreméltó republi-

elé bámulva, folyton csak azt susogta: Igen 
arisztokratikus! Igen arisztokra­
tikus! Louisa és Margit pedig kaezagva 
mulattak a bohókás öreg kópé felett, ki végre 
is meghajolva távozott.

(Vége köv.)

Másnap reggel, éppen mikor Margit ba­
rátnőjével, kiakart sétálni, jelentették neki, 
hogy Guyard polgár óhajtja nála, »Louison 
de Gourcev« polgárnőnél tiszteletét tenni.

Louisa polgárnő először elbámult, talán 
egy kevéssé meg is ijedt, de majd ismét ma­
gához tért és nevetve rendelte el, hogy Guyard 
polgárt vezessék be.

Guyard jött, maga a megtestesült szere- 
tetremélióság volt. Csak egy hideg, fürkésző 
tekintetet vetett körül a fényesen ékített szo­
bácskábán :

— Igen arisztokratikus! . . . .je­
gyezte meg száraz hangján. Azután feszesen 
hajolt meg a fiatal »comtesse« előtt s megkez­
dette társalgását.

— Egyedül az vezetett ide, hogy köszö­
netét mondjak Courcey polgárnőnek, ki engem 
tegnap az utczán oly bajosan ki kacza­
gott. habár én azt öreg, ránezos ember lé­
temre sohasem vártam volna el tőle, de még 
kevésbé érdemeltem ki . . .

— Oh miért ne'.J - dadogta Courcey pol­
gárnő könnyedén elpirulva és nevetve.

— És köszönetemhez még valami mást 
is szívesen felajánlok a polgárnőnek, mi a mai 
veszélyes időkben, talán nem is egészen 
értéktelen? —■ Védelmemet! Ha valami 
veszedelem, baj fenyegeti, csak forduljon egé­
szen bizalommal hozzám, mert hisz tudhatja, 
hogy mily nagy becsben állok a hatal­
masok előtt, és ha nem is m indent, de 
mégis valamicskét szívesen megteszek a 
gyönyörű, a bájos — »comte sse«-ért! ■—■ 
fejezte be gunyoros hangján mondókáját a 
polgár.

Hogy miért hangsúlyozta Guyard oly 
sajátságosán a »comtesse« czimet , arra 
sem Louisa, sem Margit nem ügyelt, hanem 
mind a kettő teljes szívből nevetett.

•— Oltalom ? —gondolta Courcey polgárnő, 
ki ellenében volna szükségem nekem védelem­
re, mikor a légynek sem ártok, mikor en­
gem mindenki csak •—• szeret?!...

— Igen szép volt Öntől Guyard polgár, 
hogy tisztelgett nálam ! Köszönöm szívességét s 
hidje el mindig csak jól fogok Ön emlékezni, bár 
az emberek sok sok oly dolgot sugdos­
nak kegyed felől, ami -— ami bizonyára 
nem mind igaz! . . . Köszönöm Önnek a szí­
vességét még egyszer és igen kérem! . . . 
Ezzel csókra nyújtotta gyönge kezecs­
kéjét.

A szerencsés Guyard polgár durva kez- 
tvüjével megfogta a linóm, sugár kézujjak he­
gyét, meghajolt s egyideig igy nézegette a ki­
csiny kezecskét, melyre csak azt a megjegy­
zést tette:

— Arisztokratikus kéz! Majd linó­
imul. gyöngéden egy oly csókot lehelt arra, 
mintha legalább is valami félénk apród lett 
volna. Louisa grófnő pedig csak nevetett.

Guyard polgár felemelve fejét, tekintetét 
a grófnő szép nyakára irányította, melyre 
szinte azt a megjegyzést lelte, hogy :

— Igen arisztokratikus! Maga

Közgazdaság.
A vetések állása és a mezőgazda- 

sági állapot deczember hó 12—27-ig, a föld­
iái velésügyi minisztériumba beérkezett jelenté­
sek szerint, a következő volt : Az országszerte 
hirtelen, minden átmenet nélkül beállott szá­
raz, hideg időjárás a zsengébben álló késői ve­
tésekre káros hatással volt, több helyen a 
megerősödött késői vetések is szenvedtek, a 
mennyiben megsárgultak és fakó szintiek. Az 
erdélyi vármegyék némely vidékén és az or­
szágban egyebütt is, de csak szórványosan 
borítja még hó a vetéseket. A búza, rozs és 
árpavelések néhol ritkák és foltosak, férgek es 
egerektől szenvedtek, eltekintve ezen bajoktól 
a vetések általában véve meglehetőseknek je­
lezhetik. sőt helylyel-közzel szépen bokroso- 
dásnak indultak s csakis a bekövetkezett hi­
deg időjárás miatt akadtak meg fejlődésükben. 
A megmaradt repeze tulnyomólag kielégítően 
áll. Hótakaróra országszerte nagy szükség van, 
hogy a vetések kellően védve legyenek az idő 
viszontagságaitól. A gazdasági munkálatok na- 
gvobbára szünetelnek s csakis fa és nádvágásra, 
végül még doliánysimitás és trágyakihordásra 
szorítkoznak. Takarmányban ez idő szerint 
még nincsen hiány ; helyenkint azonban a gaz­
dák panaszkodnak, hogy a takarmányrépa és 
burgonya rothad. Férgek és egerek sok helyen 
most is pusztítják a vetéseket.

A magyar Államvasutak jöve­
delme. A magyar államvasutak igazgatósága 
deczember 15-ig a központi állampénztárba,, 
mint tiszta jövedelmet, 1(5,400.000 forintot szol­
gáltatott be, tehát 2,533.000 forinttal többet, 
mint a múlt évben. Az osztrák-magyar állam 
vasút államosított vonalainak tiszta jövedelme, 
melyet szintén befizettek az állampénztárba, 
decz. 15-ig 8,/95.000 Irtot lelt.

Ktilbányai Beriésiizlet
A sertés keres kedel mi csarnok jelentése1.

Deczember 28.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1)

Öreg nehéz (páronkint 800—400 klgron felüli snlyban)
44.-----45. —. 2 Öreg közép (páronként 800—400 klg-
sulyban) 44.-----44.50 8. Fiatal nehéz (páronkint 820
klgron felüli súlyban) 47, 47'50 4. Fiatat közép (pá­
ronkint 251—820 klgr, súlyban 45.---- -46.— 5. Fiataj
könnyű ; páronkint 250 klginig terjedő súlyban) 48.— 
44.50 11. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 48.----44.— 7. Közép (pároukin
220—280 kilgr, súlyban) 42.---- 44.— 8. Könnyű (pá
főnként 220 klgrig terjedő súlyban) 41.---- 43.—. Ili 1
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
43. 44.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 42. 43.— 11. Könnyű (páronkint 220 klginig ter­
jedő súlyban) 10. 41.— Sertés létszám : deczem. 23
napján volt készlet 136,163 darab. A bízott sertés 
Uzletirányzata : változatlan. — 11 i z 1 a 1 u i való
sertés —.— —.—, malacz (4—11 hónapos korban- 
felbajtatott 2871 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Deczember 
29-én. Búza tavaszra 1120 pénz 1T21 áru, őszre 

— pénz, —.— áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. fV—- pénz, (501 áru. Zab tavaszra 6 35 
pénz, 6-37 áru, őszre —-•— pénz,—•— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 13.85 pénz, 14.95

Felelős szerkesztő: Kósa Barna.
Kiadók : Szinay Gyula főszerkesztő, és

Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.
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1891. deczember 30 DEBRECZEN.

NŐI DIVAT TEREM

Kunz József és Társa
czégnél

DEBRECZEN,

Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség 
becses tudomására hozni, hogy a jelen

őszi és téli
évadra a

legújabb divatkelmék
dús választékban raktárra érkeztek,

melyekből kívánatra saját újonnan beren­
dezett divattermünkben

női öltözékeket
minden igényeknek megfelelően szakkép­
zett erők által izlésteljesen és jutányosán 

állíttatunk elő.

ÚJÉVI és ALKALMI
ajándékoknak,

valamint minden más alkalmi meglepetésekre hasznos és czélszerii

I Porczellán, Chinaezüst, Bronce és Majolika
újdonságok.

Ditmár Brünner, s hazai gyártmányú

ASZTALI- és FüGGÖLÁMPAK, NAP- és VILLÁMÉGÖKKEL
porczellán- ét-, kávé-, thea,

ugyszinte mindennemű
üveg-,ivó- és likőr-készleteket nagyválasztékban ajánl

Kaszanyitzky Endre
előbb Kuhinka I. K. Debreczenben.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesittetnek. Árjegyzékekkel kivanatra bér- 
403. mentve szolgálok. 19.

a '
,, tó Mai 65

479 nagy raktárunk 24-

Menyasszonyi kelengyék
kiállításához teljes választékot nyújt.

UftÄ

Leszállított árak ! ‘"US®

Leltározás alkalmából deczember 1-töl kezdve
az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket,
FEKETE DIVATICELMÉKET IS,

színes mosó velezeket,
TÉLI GYAPJÚ NAGYKENDÖKET, 

trikót derék és gyermek-ruhákat,
valamint

szőnyegeket
Smyrna, Axminster, Brüssler, Tapestry és hollandi 

SZŐ NY EG EK ET 1S,

függönyöket
mélyen

kszáilílott árakon
árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓ^SATÉR.

508. -19

Jégpálya megnyitás!
A „MARGIT6-FÜRDŐ JÉGPÁLYA

kedden f. hó 22-én és csütörtökön

a n. é. közönség használatára megnyittatott. 
Minden iimieii- és vasárnap-dolinán honi a teremben

s é t a-h angverseny
530. és kint a jégpályán is 5.

KATONA-ZENE és VILLANY-VILÁGÍTÁS.

eeseeese^eeoeeeeeeeseeeeeeeeeeeeeee
S íIIBIDBTJvíÉákrH-. é
$ Víin szerencsénk a níigyörűemü közönségnek tudomásúríi hozni,hogy 'is

az általunk feltalált ©

®aszfalt tölgyfa-paiSló»
x (Asphalt Parquette)
S forgalomba hozására úgy a magyar, mint az osztrák kereskedelmi mi- # 
S Hisztériámtól kizárólagos szabadalmat nyertünk. Találmányunk Ion-
# tosságát azon körülmény képezi, hogy mi nem tapasztjuk, hanem külön e ®
S czélra gyártott aszphaltra szegezzük a parkett szeleteket, mely így a ned- V 
O vesség felszívódását és a gomba képződést teljesen megakadályozza. Csín w 
© és olcsóság tekintetében is a versenyt bármely hasonló vivinánynyal ki- W 
69 állja, sőt felül is múlja. — Megrendelések eszközölhetök: w
§ I0T- BAK LAJOS és POLLÁK SAMU KOLOZSVÁROTT Q

# A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtunk tisztelettel #

8 BAK LAJOS és POLLÁK SAMU. |
ä mgr- Értekezhetni Polák Samu irodájában, Széchényi-utc.za 1801.

)—6 £&
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Politikai napilap rövid időn még nem volt 
annyira felkarolva a közönség által mint a

..........................................................................................................................

: ............... ..........,,,,,,,,,,7m.,.n.Mii.iinim.i,,.«,,,,,«.mm.,■mminiii

|íg| mely ez év ápriliséhen megindulva, már is
mindenki tudja, hogy 6 > 
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Magyar Hírlap a legtartalmasabb, legterjedelmesebb, teljesen független magyar napilap. A 
Magyar Hírlap a valódi szabadelvűséiért küzd és a
Magyar Hírlap semmi önző ezélokat se szolgál, eszközeiben mindig tiszta, a miért is a 
Magyar Hírlap minden sorában megbízható és föltétlenül hiteles. A 
Magyar Hírlap naponként 1(1, 24-, vagy 32 oldalon jelenik meg. I leien kint a 
Magyar Hírlap egy irodalmi, egy tanügyi és egy mezőgazdasági mellékletet ád A 
Magyar Hírlap 10 aranyos havi pályadijat tűzött ki újdonságra, továbbá a 
Magyar Hírlap 50 aranyat tűzött ki tárczára, 100 aranyat pedig novellára. Csak a 
Magyar Hírlap előfizetői részesülnek abban a kedvezményben, hogy a «Kis Világ« czimíí heti 

képes gyermek melléklapot megkaphatják A 
Magyar Hírlap karácsonyra nagy meglepetést forral előfizetői számára, de a 
Magyar Hírlap eme rendkívüli kedvezményeken kívül is figyelmet érdemel, mert a 
Magyar Hírlap vezérczikkeivel, közgazdasági rovatával egy lap se versenyezhet, a 

Ffp&j Magyar Hírlap táviratai, értesülései, újdonságai mindig a legújabbak, a
i ißj Magyar Hírlap rendelkezvén a legtöbb és legjelesebb bel- és kii I mim ka társakkal. A
{ülj Magyar Hírlap már deczember hónapban megkezdi Csiky Gergely; ek közvetlenül elhunyta előtt
j ]§} irt nagy regényét e czimen: »A válóper után.« Ezenkívül a

Magyar Hírlap még e hónapban egy érdekfeszitő franczia regényt is megkezd. A 
Magyar Hírlap főszerkesztője Horváth Gyula A 
Magyar Hírlap h. szerkesztője Fenyő Sándor. A
Magyar Hírlap előfizetési ára 1 hóra házhoz hordva Budapesten, vagy vidékre küldve, bélyeg­

mentesen 1 Irt 20 kr. negyedévre 3 irt 50 kr., félévre 7 Irt, egész évre 14 írt.
A „MAGYAR HÍRLAP“ kiadóhivatala.

IV., Granátos-utcza 16.

VERSENY-REJTVÉNY.
Elsőm — szólt Bénáidba: nincs a nap alatt, ■—
De mint a »régi« ellentéte megmaradt.
Utolsóm —• folyton van, s halad, bár elmarad,
Lesd meg háromszázhatvan és öt nap alatt.
S együtt? kiváltja majd egy levéláradat,
Hogy ekkor megfejtőm, boldognak tudd magad.

MINDENKI, a ki a fenti rejtvény helyes megfejtését 1892. január hó 15-éig a

MAGYAR HÍRLAP
ezimü, kitünően szerkesztett, teljesen független napilap, 1892. január—márczius negyedére 
járó előfizetési díj (3 fi t 50 kr.) melléklésével nevezett lap kiadóhivatalának (Budapest, Gránátos 

utcza 10. szám) beküldi, a Magyar Hírlap karácsonyi ajándékát és

PÁLMAI I L KA
a bájos operette dívának

„SZÍNPADI festék«
ezimü nagyérdekü regényét diszkötésben kapja jutalmul.

„Magyar Hírlap“ kiadóhivatala.
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Debreczen» nyomda-részvénytársaság. 1891,


